







## ЛЕНИНГРАДСКАЯ — УЛИЦА НОВОСТРОЕК

Ленинградская — продолжение Весенней. Но в облике этих двух улиц мало похожего. На первой из них строительные «фон» давно утихли, сейчас она самая спокойная и красивая улица города, паломническое место вечерних прогулок кемеровчан: в теплые вечера тихо сидят на скамейках старики, пожившие на колени больше поработавшие руки; не замечая ничего вокруг, ходят влюбленные пары.

А Ленинградская — вся в веселом шуме и суматохе стройки. Как грибы после дождя, лезут из земли фундаменты новых домов. Ревут «МАЗы», полыхают костры в котлованах, требовательно гудят башенные краны — здесь царство строителей, здесь новое Кемерово дает б о й остаткам захолустного Щегловска. Еще стоят кварталы угрюмых черных домиков, но уже со всех сторон: от будущего театра, от горного института, от областной библиотеки их теснят, зажимают в кольцо башенные краны новостроек.

Вблизи будущего драмтеатра бригада Черкасова из СУ № 2 «Кемеровострой» закладывает большой дом. Тут не очень-то разгуляешься: с одной стороны — ряд полей и два двухэтажных дома, с другой — чуть ли не в самый котлован лезет несколько избушек. И все-таки, вопреки тесноте, здание растет на глазах. Энергичный и упорный народ в бригаде Черкасова!

Жизнь кемеровских строителей чем-то напоминает мне эту трудную «черкасовскую» стройплощадку. Как эти ветхие домики мешают сооружать громадное светлое здание, так и в повседневной жизни строителей путается у них под ногами всякое старье: старые методы труда, вредные традиции и привычки. Мощные краны поднимают пока не ланези размером «на этаж», а — увы! — все тот же древний кирпич. Дни доброго труда чередуются на стройках с унылыми часами простоя. Качество материалов нередко бывает очень плохим.

И все-таки новое пробивает себе дорогу. Недалеко от кинотеатра «Москва» достраивается первый в Кемерове дом с малометражными квартирами — по одной по две комнаты. Пусть небольшая, но своя, отдельная квартира со всеми удобствами — кто из нас, жильцов шумных многолюдных «секций», частных каморок и «углов», не мечтал об этом?!

Вспоминается, как мучительно медленно строился дом № 29 (за драмтеатром). Это здание как бы вобрало в себя все пороки старых проектов. Сложные конструкции, огромное количество типоразмеров железобетонных изделий, изобилие всяких завитушек. Стройку лихорадило: то лет чего-то для колонн, то не успели подвести почти «необыкновенную» облицовочную плитку. Малометражный же дом куда проще по конструкции. Не удивительно, что его возвели раза в три быстрее. Трест все решительнее отказывается от старых проектов. Дома, которые сейчас достраиваются в центре, — это уже «последние из могикан». Новые здания будут закладываться по новым, экономичным и простым проектам, с широким применением крупных панелей и блоков. От-

радно и другое: в жизни строителей, в их сознании, в отношении к труду тоже происходят крупные перемены. И здесь новое берет верх. В нижнем этаже дома № 30 (за областным музеем) строят столовую. Ее будущий директор т. Мартиросян следит за работой отделочников. Известно, какие отношения обычно складываются между заказчиком и подрядчиком: заказчик «джмет» на строителях, тычет пальцем в недоделку, а строители торгуются, кланутся все устранить «как только подпишете акт». Мартиросян не отличается от других заказчиков, но вот что пишет он в редакцию о бригаде Г. И. Пятешева, которая штукатурила столовую: «Залюбуешься, глядя на их четкую, слаженную работу, на то, как тщательно они отдают каждый уголок. Раньше я думал, что борьба за звание бригады коммунистического труда — это одна из форм социалистического соревнования, только с некоторыми особенностями. Теперь же, когда столкнулся с бригадой Пятешева, вижу, что ошибался. Это что-то новое, необычное. Сам Григорий Пятешев, рабочие А. Першин, И. Михалева, И. Зарабуев, Л. Гребенников, А. Бакулинская и другие — во многом уже люди будущего, коммунистического общества. Труд для них — первейшая жизненная потребность».

Много души надо вложить в работу, чтобы у требовательного, придирчивого заказчика заслужить такую искреннюю, взволнованную похвалу!

Настоящая рабочая совесть — вот что прежде всего характерно для бригады Григория Пятешева. Люди здесь не ждут, пока им кто-то укажет на недоделку. Брак, безразличию чей он, свой или чужой, их прямо-таки оскорбляет. В бригаде есть неписанный, но строгий и хороший закон: напортичил — остался и переделай!

Есть у этого коллектива и еще одна особенность: он не замыкается в узкие рамки своих обязанностей, его касается все, что происходит на стройке. Отстают по соседству молодые бригады — помогут советом, поделятся лесом для подметей. Освоили одну профессию до тонкости — этого мало, решили учиться малознакомому делу, а некоторые — профессии моториста, крановщика.

Очень это хорошо, когда рабочий чувствует себя хозяином стройки, а не только исполнителем чьих-то приказов. На одном из объектов я познакомился с молодым бригадиром, тоже отделочником. Сидел он в уголке раскомандировки, хмурым, расстроенным. Оказалось, что его бригада протанковала: сантехники и что-то напортичили в системе отопления, в комнатах — хоть волков морозь.

— Так вы бы сходили к ним, «потеребили».

— А начальство-то наше зачем? Ему виднее, да я и так сто раз об этом говорил...

Попробуйте поставить бригаду Пятешева в подобное положение! Она поднимет на ноги трест, партком, многоотражну, дойдет до начальника управления строительства совнархоза Г. А. Гарбузова, словом, устроит кому надо «веселую жизнь»...

В соревновании каменщиков треста сейчас «восходящей звездой» является бригада Алексея Борисовича

Антонова. Совсем еще недавно она была незаметной, ходила в числе «серединок». Почему же сейчас ее хвалят больше других? За высокую выработку? Да, норму антоновского намоного перекрывают. Но главный их козырь — качество кладки. В этом они почти не имеют соперников.

Поражает чистота и порядок на доме № 43, где работает бригада Железобетон и кирпич аккуратно сложены, щбенка собрана в кучу. А рядом с ней стоит кирпичный блок. Откуда? Ведь в Кемерове такие блоки не производят?

— А мы сами сделали, — поясняет молодой рабочий. — Как-то кирпич поломался, кладку прекратили, а раствор был. Вот мы его и использовали, чтобы не пропал.

Мелочь как будто, но как трогательна эта забота строителей о каждой крошке материала! Особенно если припомнить баррикады из ломаемого железобетона и битого кирпича возле других домов.

Когда беседуешь с Антоновым, невольно думаешь: какой запас энергии в этом парне?! После самого трудного дня у него все то же ровное, веселое настроение, та же хорошая, чуть мальчишеская улыбка. А жизнь у него не легкая: до 6 вечера — бурлящий котел стройки, множество больших и мелких дел. Сейчас по существу бригадир мало чем отличается от мастера. Строительство всей коробки дома — от подвала до чердачных перекрытий — на его ответственности. Он и людей воспитывает, и труд организует, и о материалах заботится (бригада ведь на хозрасчете). А после шести — общественная работа, депутатские дела (Антонов — депутат райсовета).

Любовно рассказывает молодой бригадир о своих товарищах. В бригаде люди разные по опыту и стажу: от недавнего десятиклассника Фаттахова до кадрового каменщика Любкина. Все работают хорошо, но особенно гордится бригадир Анной Андреевной Филоновой и Надеждой Ивановной Фозалачковой.

— Это — настоящие труженицы, у обеих — семьи, дети, но за годы работы на стройках — ни одного прогута, ни одного опоздания. Добросовестные, инициативные...

Одного только хочется пожелать славно бригаде Антонова: и дальше высоко держать свою марку, не зазнаваться. Есть в «Кемеровострой»

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

### Пребывание правительственной делегации Советского Союза в Индии

КАЛЬКУТТА, 3 марта. (Корр. ТАСС). Сегодня утром правительственная делегация Советского Союза в составе члена Президиума Верховного Совета СССР А. А. Андреева, председателя Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР Н. А. Мухитдинова, а также первого заместителя председателя Совета Министров и министра иностранных дел Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям А. Г. Шереметьева и заведующего Отделом стран Юго-Восточной Азии МИД СССР В. И. Лихачева посетила химический комбинат в Синдари.

Делегация прибыла в Синдари вчера вечером. В тот же вечер дирекция комбината устроила в честь советских гостей торжественный ужин, на котором присутствовали члены делегации и сопровождающие их лица, а также заместитель директора химического комбината в Синдари д-р К. Л. Рамасвами и министр ирригации и энергетики штата Бихар Дип Нараян.

Сегодня утром члены делегации ознакомились с работой этого крупнейшего в Индии химического предприятия.

После осмотра комбината члены делегации осмотрели рабочий поселок и посетили госпиталь для рабочих.

Затем дирекция комбината пригласила членов делегации на завтрак, на котором присутствовали также представители профсоюза рабочих комбината. Членов делегации приветствовал заместитель директора д-р Рамасвами, с ответной речью выступил Н. А. Мухитдинов.

А. Г. Шереметьев от имени членов делегации вручил заместителю директора и представителю профсоюза памятные значки.

Сегодня во второй половине дня правительственная делегация Советского Союза и сопровождающие ее лица прибыли в важный политический, экономический и культурный центр Индии город Калькутту.

По дороге с аэродрома во дворец губернатора «Радж Бхаван» членов советской делегации сердечно приветствовали жители города.

### Английские газеты о нотах правительства СССР

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). Английская печать уделяет большое внимание нотам правительства СССР правительству США, Великобритании и Франции относительно заключения мирного договора с Германией и ликвидации оккупационного режима в Западной Берлине. «Таймс» помещает пространное изложение ноты, другие газеты привели основные положения ноты.

Газеты приветствуют заявление Советского правительства о том, что если правительства западных держав еще не готовы принять участие в совещании в верхах, то можно было бы созвать совещание министров иностранных дел СССР, США, Великобритании, Франции, Польши и Чехословакии, на котором были бы представлены также оба германских государства — ГДР и ФРГ.

Газета «Таймс» в редакционной статье приветствует ноту Советского правительства, уделяя основное внимание готовности Советского правительства согласиться на созыв совещания министров иностранных дел. Газета считает, что в советской ноте содержится также много других предложений, которые Запад «должен внимательно изучить». В то же время «Таймс» утверждает, что было бы участие в таком совещании Польши и Чехословакии — государства, соседних с Германией и ставших первыми жертвами гитлеровской агрессии.

### Совещание на высшем уровне — лучший путь

БЕРЛИН, 3 марта. (ТАСС). Сегодня берлинские демократические газеты на первых страницах сообщают об ответной ноте правительства СССР на ноту правительства США, подчеркивая, что ответ правительства СССР представляет собой новый этап в последовательной мирной политике Советского правительства, направленной на решение германской и берлинской проблем. Газеты излагают содержание ноты Советского правительства правительству Соединенных Штатов Америки под следующими заголовками: «Совещание о мирном договоре в Женеве или в Вене в апреле» («Ньюс Дейчланд»), «Советский союз настаивает на переговорах» («Берлинер Лейтунг»), «Предложение СССР о созыве совещания на самом высоком уровне».

Чехословакия, а также оба германских государства. На случай, если западные державы не готовы участвовать в совещании на самом высоком уровне, могло бы быть созвано совещание министров иностранных дел названных государств для изучения вопроса о мирном договоре с Германией и западноберлинского вопроса. Встреча руководителей правительств или министров иностранных дел могла бы состояться в апреле в Женеве или Вене.

«Ньюс Дейчланд», «Нейе цейт» и «Националь-лейтунг» особо подчеркивают готовность Советского правительства пойти на созыв совещания министров иностранных дел и установить для работы этого совещания срок не более 2—3 месяцев. «Нейе цейт» выделяет из ответной

«было бы отходом от принципов Потсдамского соглашения», хотя и считает полезным участие этих стран в урегулировании более широких европейских проблем.

В таком же духе высказывается газета «Ньюс кроникл», которая заявляет, что советскую ноту нужно приветствовать и внимательно изучить, но выражает недовольство советским предложением о включении Польши и Чехословакии в число участников совещания.

Обозреватель «Ньюс кроникл» высказывает мнение, что серьезность советских предложений не может не произвести впечатления на Запад. Газета «Дейли скетч» в редакционной статье заявляет, что следует принять советское предложение об участии Польши и Чехословакии в совещании и что Англия должна также согласиться на созыв совещания в верхах после совещания министров иностранных дел.

С участием Польши и Чехословакии в совещании согласна также газета «Дейли мейл», которая признает, что западные державы стремятся обсудить на совещании министров иностранных дел «всю германскую проблему в целом», другими словами, пытаются вновь навязать обсуждение вопроса об объединении Германии, что представляло бы вмешательство в дела двух германских государств.

Многие петиционеры резко критиковали работу и выводы выездной миссии ООН, которая дала необъективную оценку положения в стране и игнорировала требования населения Камеруна. Они указывали, что в результате выборов в законодательную ассамблею Французского Камеруна, проводившихся в условиях террора и репрессий, было сформировано ильминшее правительство во главе с Ахиджо, полностью состоящее из ставленников колонизаторов. Выступление потребовало проведения новых демократических выборов в конституционную ассамблею под наблюдением ООН до 1 января 1960 года, т. е. до окончания срока опеки.

Послания камерунского народа разоблачили лицемерие делегатов Англии и Франции, пытающихся доказать, что Камерун обретает свою независимость в результате «великодушная» колониальных держав. Они ясно показали, что Англия и Франция с помощью своих ставленников в Камеруне стремятся сохранить в той или иной форме свое колониальное господство в этой части Африки. Представители Союза населения Камеруна, партии «Единый Камерун», Союза демократических женщин Камеруна, студенческих и профсоюзных организаций, бывшие политические заключенные потребовали, чтобы до прекращения опеки и предоставления независимости Камеруну на территории страны была проведена полная и безоговорочная амнистия лиц, репрессированных за участие в национально-освободительном движении, и установлены демократические порядки.

Одним из условий достижения пол-

### XIII сессия Генеральной Ассамблеи ООН В Комитете по вопросам опеки

НЬЮ-ИОРК, 4 марта. (ТАСС). Вчера в Комитете по вопросам опеки Генеральной Ассамблеи ООН началась общая дискуссия по вопросу о будущем Камеруна, территория которого разделена и находится под управлением Англии и Франции. В течение предшествующих пяти дней Комитет заслушал выступления 25 петиционеров из Камеруна. Большинство выступавших представляло политические партии и организации, которые были запрещены на территории Камеруна управляющими властями. Петиционеры выразили чаяния камерунского народа, стремящегося к подлинной независимости и единству своей страны.

Послания камерунского народа разоблачили лицемерие делегатов Англии и Франции, пытающихся доказать, что Камерун обретает свою независимость в результате «великодушная» колониальных держав. Они ясно показали, что Англия и Франция с помощью своих ставленников в Камеруне стремятся сохранить в той или иной форме свое колониальное господство в этой части Африки. Представители Союза населения Камеруна, партии «Единый Камерун», Союза демократических женщин Камеруна, студенческих и профсоюзных организаций, бывшие политические заключенные потребовали, чтобы до прекращения опеки и предоставления независимости Камеруну на территории страны была проведена полная и безоговорочная амнистия лиц, репрессированных за участие в национально-освободительном движении, и установлены демократические порядки.

Многие петиционеры резко критиковали работу и выводы выездной миссии ООН, которая дала необъективную оценку положения в стране и игнорировала требования населения Камеруна. Они указывали, что в результате выборов в законодательную ассамблею Французского Камеруна, проводившихся в условиях террора и репрессий, было сформировано ильминшее правительство во главе с Ахиджо, полностью состоящее из ставленников колонизаторов. Выступление потребовало проведения новых демократических выборов в конституционную ассамблею под наблюдением ООН до 1 января 1960 года, т. е. до окончания срока опеки.

Одним из условий достижения пол-

## Неправильное отношение

Трамвай для многих жителей Кемерова давно уже стал основным видом транспорта. Тем досаднее, что он нередко подводит трудящихся города: люди то и дело опаздывают на работу, в кино, в театр.

Мы не говорим уже о том, что в часы «пик», т. е. пересменок на заводах, в трамвае страшная давка, что люди, выходя из вагона, не доисчитываются пуговиц на пальто. Многие неслучайные замечания в адрес управления трамвая слышались в такие минуты. И не всегда эти замечания справедливы, ибо не только трамвайщики виноваты в плохой работе городского транспорта.

У нас нет ремонтной базы. Нынешнее депо, построенное в 1945 году, рассчитано всего на 9 вагонов, а количество их у нас с тех пор увеличилось в пять раз! Государство ежегодно отпускает средства на расширение депо, но подрядчик — трест

«Кемеровострой» (управляющий тов. Величко) затягивает строительство.

Еще в 1957 году был запланирован пуск второго трамвайного пути от остановки «Ленинградская» до швейной фабрики, однако трест «Кемеровострой» не довел до конца работу и в прошлом году.

Крайне необходимо строительство второго пути от шахты «Центральная» до Советского проспекта. На это в 1958 году совнархоз также выделял средства, однако ни заказчик — окс треста «Кемеровоуголь» (начальник т. Горюнов), ни подрядчик — трест «Кемеровотракторстрой» (управляющий т. Инберг) не заботились об этом строительстве. Укладка пути началась лишь в конце года.

Почти три месяца не сдается в эксплуатацию трамвай в поселок Южный. Все здесь готово, кроме питающего кабеля. Работы всего на 2—3 дня. Почему же начальник УНР-441

По материалам «Кубасса»

### «Дебошир из

Под таким заголовком в газете «Кубасс» 12 февраля 1959 г. был напечатан фельетон, в котором говорилось о худяганском поступке мастера СУ-4 треста № 96, предсе-

дателя постройки Л. А. Кусанина. Председатель объединенного пострейного комитета треста т. Козлов сообщил редакции, что фельетон обсуждался на заседании об-

